

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Читатели «Вестей» знают Александра Шевченко по его заметкам из Сланцевского и Кингисеппского районов. Тематика его информации самая разная и всегда интересная. Часто своими информациими он дополняет публикации нашей газеты. Ну, а сегодня он наш гость и собеседник.



## У НАШИХ РАЙОНОВ МНОГО ОБЩЕГО

для поступления в университет.

— Ты работаешь корреспондентом по двум районам: Кингисеппскому и Сланцевскому. Интересно, по твоим личным наблюдениям, что общего между нашими районами, какие различия?

— Общее, конечно, это мощная промышленность, сельское хозяйство. Оба в последнее время стали пограничными районами. Появились военные, пограничники, таможни. У нас также есть свой промышленный гигант «Фосфорит» типа АО «Ленинградсланец». Несколько месяцев он простоявал, потому что был искусственно лишен оборотных средств. Наши власти почему-то отказываются от того, чтобы влиять на экономику, на предприятия. Хотя даже в

тех странах, где мне удалось побывать, такого нет. Везде экономика, рынок регулируется строжайшим образом.

В Кингисеппе до повторных выборов городской муниципалитет не был избран. Сейчас из 8 депутатов 6 представляют блок коммунистов и им сочувствующих. После того, как «Фосфорит» простоял 4 месяца, и в городском бюджете образовалась огромная дыра, администрация и вновь избранный муниципалитет поняли, что надо на это дело как-то влиять. Начали, например, внутри района между предприятиями проводить взаимозачет.

Можно сказать, что в каких-то вопросах в Кингисеппе идут впереди. Например, недавно наш молокозавод возглавил бывший военный, человек далекий от этого производства, с тремя высшими образованиями. Он в считанные месяцы проявил себя как хороший организатор. Как переработчик он начал строить правильную тактику в отношении совхозов. Завод был в долгах и не мог расплатиться с акционерными обществами и частниками. Взяв кредит и расплатившись с долгами, он изменил отношения с потребителями, и начал главным образом работать с крупными оптовиками. На предприятии сделал необходимые кадровые перемены, возросла дисциплина труда, а после этого и качество продукции. И сейчас Елисеевский магазин в Санкт-Петербурге берет два вида молочных продуктов из Кингисеппа, не спрашивая о цене, а требуя лишь хорошее качество. Ввели таблицу жирности молока, стали учитывать содержание белка в молоке и платить соответственно за эти показатели, чтобы совхозы перестали разбавлять свою продукцию. Кроме этого наладили выпуск сыворотки, которая раньше просто спускалась в канализацию.

(Продолжение на 2-й стр.).

— Расскажи немного о себе, о том, как ты стал журналистом.

— Родился на Дону, служил на Балтийском море, на корабле. Там было несколько человек из Ленинграда. В то время я решил поступать в Ленинградский университет, это было в 1972 году. Через пять лет я его окончил, по распределению попал в Кингисепп. И сейчас считаю себя старожилом этого города, много знаю о его истории, людях. Часто коренные жители удивляются, когда я им рассказываю что-нибудь о них, о городе. Здесь у меня родились дети, старший сейчас учится на втором курсе пединститута.

А журналистом я стал так. К нам на флот, в бригаду пограничных кораблей, приехал представитель газеты «Пограничник», капитан третьего ранга, собрал всех, кто выпускал на кораблях стенные газеты. И приказал каждые две недели присыпать в газету по информации. В армии приказы не обсуждаются, а исполняются. Таким образом, за время своей службы я набрал необходимое количество публикаций

## На встречу 50-летию Великой Победы

## Готовим юбилейную выставку

Коллектив краеведческого музея вместе со своим активом включились во Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют. Победа».

К 50-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков и окончания Великой Отечественной войны решено открыть в музее выставку произведений народного творчества. Мы приглашаем всех самодеятельных художников, мастеров прикладного искусства, народных умельцев и рукодельниц принять участие в предстоящей выставке. Мы будем рады выставить ваши работы, будь то живопись или графика, резьба по дереву или чеканка, плетение или вышивка, все, что радует глаз и свидетельствует о мастерстве и таланте автора, найдет свое место на наших стенах.

Поскольку выставка посвящается знаменательному юбилею, то решено наряду с новыми работами, подготовленными специально к этой дате, выставить лучшие картины и изделия, экспонированные на предыдущих выставках. Это позволит сделать экспозицию интереснее и содержательнее. Для поощрения авторов наиболее интересных работ будет проведен конкурс на приз зрительских симпатий. Каждый посетитель получит опросный листок, в котором он может вписать название понравившейся ему работы и имя ее автора.

Кроме того, учреждаются еще пять премий, которые будут присуждаться по решению выставочного комитета. Так что дерзайте. Порадуем земляков своим искусством!

В заключение остается со-



общить, что открытие выставки «Салют. Победа» намечено в конце марта. Справки по телефону 23-145.

В. НИКУЛИН,  
директор музея.

## Сразу два спектакля

В воскресенье, 19 февраля, кукольный театр (улица Шахтерской Славы, дом 9) дает сразу два спектакля. Один из них грустный — «Солнечный лучик», а другой веселый — «Ай да Мышик». Начало первого спектакля в 12 часов. Начало второго — в 12 часов 30 минут.

Дети соскучились без представлений, поэтому решено повторить прежние работы. Сейчас идет подготовка премьеры спектакля «Наследство волшебника Бахрама». Этую работу дети увидят в дни весенних каникул.

## Спортивный праздник

Работники Дома культуры горняков приглашают всех мальчишек и девчонок 18 февраля в 12 часов к себе на праздник «Здравствуй, Спортландия!». Вас ждут увлекательные игры-соревнования, спортивные эстафеты, развлечения. А также всех пришедших на этот праздник порадуют своим выступлением спортсмены из детской спортивной школы.

## Клуб «Кому за 30»

В этот клуб работники Дома культуры горняков приглашают очаровательных женщин и настоящих мужчин на вечер отдыха. Гостей ждут новые знакомства, развлечения, танцы. Можно будет приятно посидеть за «Столиком удачи». Вечер состоится 17 февраля в 20 часов.

## ЖИЗНЬ МАЛЬЧИКА В БЕЗОПАСНОСТИ

А дело было так...

15 февраля в 15 часов 10 минут в дежурную часть отдела внутренних дел обратилась гражданка Е. с заявлением о том, что она 20 минут назад оставила коляску со своим трехнедельным ребенком у здания, в котором расположен центр занятости населения. А когда 15 минут спустя она вышла из здания на улицу — коляска с ребенком уже не было.

Сотрудники ОВД оперативно организовали поисковые мероприятия, на проведение которых задействовали все имеющиеся на тот момент в распоряжении дежурного наружные наряды. В это время поднятый по тревоге осевой личный состав отдела подключился к ведению

розвыска. Одновременно отрабатывалось сразу несколько версий происшедшего. Более сотни сотрудников милиции, в помощь которым администрация района выделила дополнительные силы и средства, отрабатывали все возможные места нахождения ребенка, работали с очевидцами и, конечно же, буквально «прочесывали» самым тщательным образом весь город, все выезды из которого на тот мо-

мент были перекрыты.

В результате напряженного поиска, спустя чуть более полутора часов после происшествия, нарядами патрульно-постовой службы в составе командира роты капитана милиции В. М. Рыбальченко, сержанта милиции С. А. Алексеева, младших сержантов милиции С. Н. Чернова, С. А. Поварнева, рядового милиции Д. В. Соловьева и стажера Ю. И. Лавриновича в районе ново-

строек по улице Леница была обнаружена пустая похищенная детская коляска.

Немедленно был полностью блокирован весь близлежащий район. И через несколько минут, буквально в ста метрах от брошенной коляски, сотрудники ОВД задержали несовершеннолетнюю И. с похищенным мальчиком на руках.

Сейчас состояние ребенка удовлетворительное. А более подробно о произошедшем можно будет рассказать несколько позднее, когда будут завершены оперативно-следственные мероприятия.

А. ПАВЛОВ,

ст. инспектор группы анализа, планирования и контроля ОВД.

## здания, которые сняты с конкурса по продаже

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района снимает с конкурса по продаже здания бывшей головной базы СПОГАТ в связи с передачей их учебному центру в/ч 2133.

Территория бывшей базы СПОГАТ взята под охрану федеральной пограничной службы. Нахождение посторонних лиц на базе запрещается.

**Российская  
Федерация  
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  
ЗАКОН  
о ВETERANах**

(Начало в № 18—22,  
25, 27—30).

**Статья 19.** Меры социальной защиты лиц, работавших в годы Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог.

Лицам, работавшим в годы Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, в качестве мер социальной защиты представляются следующие права и льготы:

повышение размеров пенсий в соответствии с законодательством Российской Федерации;

получение разовых льготных кредитов банковских учреждений на приобретение (строительство) квартир, жилых домов, садовых домиков, благоустройство садовых участков;

преимущественное право на вступление в садово-огородные товарищества;

бесплатное получение земельных участков в размежеванных определяемых действующим законодательством, для строительства жилого дома, ведения садово-огородного или фермерского хозяйства;

преимущественное право на установку квартирного телефона;

недопустимость выселения указанных лиц, ставших инвалидами, из занимаемых ими служебных помещений без предоставления безвозмездно другого жилого помещения;

бесплатное пользование при выходе на пенсию поликлиниками, к которым они

были прикреплены в период работы, бесплатное оказание медицинской помощи в государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях (в том числе в госпиталях ветеранов войн);

предоставление 50-процентной скидки в оплате лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, в пределах норм и в порядке, установленных Правительством Российской Федерации;

бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов) в государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства, а также бесплатное обеспечение другими протезами и протезно-ортопедическими изделиями;

использование ежегодного отпуска в удобное для указанных лиц время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до одного месяца в году;

при наличии медицинских показаний преимущественное обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории, дома отдыха;

бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) в любом городе независимо от их места жительства, а в сельской местности — также на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) пригородного и междугородного сообщения;

50-процентная скидка со стоимости проезда на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения;

преимущественное право на прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, а также на внеочередной прием на обслуживание отделениями социальной помощи на дому.

Указанные меры социальной защиты также распространяются на лиц, привлекавшихся органами местной власти к сбору боеприпасов и военной техники, разминированию территории и объектов в годы Великой Отечественной войны, а также на членов экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств.

(Продолжение следует).

## У НАШИХ РАЙОНОВ МНОГО ОБЩЕГО

Начало на 1-й стр.

— По роду работы тебе приходилось бывать в Эстонии. Какая там сейчас жизнь?

— Ну, это было год назад. Психологическая напряженность там не спадает. Сейчас там предстоят выборы в марте. Национальная карта по-прежнему разыгрывается. Русские официально считаются людьми второго сорта. И еще — ведь по соглашению до начала февраля действительны паспорта СССР, а дальше как быть? Некоторые тамошнего гражданства по каким-то формальным признакам не могут получить, другие уже взяли российское. И ответа внятного на это нет. Уровень жизни примерно сопоставимый с нашим, хотя сейчас уже на помойках в Таллинне наряду с русскими старичками копошаются и эстонские старички.

Там четко наблюдается приоритет коренной нации. Абсолютно на все начальственные посты посыпаны эстонцы. Русские представляют большую силу, но, к сожалению, они плохо организованы и сплошены, понациональному, партийному признакам. Странно, что они решили перейти все это дело в одиночку. Сейчас, правда, там несколько партий такого национального толка организовано, и трое из них образован блок, который на выборах будет выступать единым фронтом.

— Сейчас некоторые средства массовой информации обвиняют в необъективности, в проправительственных настроениях, говорят о возрождении цензуры. Есть ли что-нибудь подобное в «Вестях»?

— Когда газета маленькая, местная, ее в неправде разоблачить легко, как говорится, далеко ходить не надо. Когда дело касается центральной прессы, туда не докличешься и правды там не найдешь. Ну, а у нас региональная газета и достаточно

объективная. Одним из учредителей является правительство Ленинградской области. Существует достаточно живая обратная связь с читателями. Звонят по всяким вопросам, даже иногда смешным. Отклики разные — то фамилию не так называли, то должность перепутали — ошибки, к сожалению, бывают. Но и много откликов на сельскохозяйственные материалы. Регулярно в «Вестях» выходит страница с практическими советами городникам, а поскольку газета областная, и у многих есть личные подсобные хозяйства, сады-огороды, то страница пользуется большим вниманием.

С нового года наша газета стала выходить пять раз в неделю, и это уже совсем другое дело. Многие корреспонденты, в том числе и я, делают много информации, но по оперативным признакам большая часть из них так и не публиковалась. Теперь же часто бывает, что сегодня где-то произошло событие, а завтра читатели узнают об этом со страниц нашей газеты. В коллективе редакции довольно сильный состав, и требования к материалам очень высокие. Хотя есть в газете, на мой взгляд, отдельные недостатки. Например, я бы без ущерба сократил какие-то киношные дела, слишком много газетной площади уходит на эту тему, еще слишком много материалов о зарубежном театре. Ведь к региональной газете это имеет мало отношения. Сильный экономический отдел в газете. Состав редакции разный — несколько человек из районных газет, а в основном это бывшие сотрудники газет «Смена» и «Вечерний Петербург». Есть и молодые журналисты, недавно пришедшие в коллектив. Молодые, но способные ребята, хваткие и с хорошим стилем. Иногда и я у них чему-то учусь.

«Вести» понемногу завоевывают и сланцевских читателей. В прошлом году у них было 1.500 подписчиков, а уже в этом субботний номер выписали 2.226 человек. Это вторая газета в Сланцах, естественно, после «Знамени труда». Это, конечно, для меня, как сотрудника «Вестей», приятный факт.

Беседу вел  
А. ЗИНОВЬЕВ.

## НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

### СПАСАЛИ ЖИЗНЬ

Войны рождают своих героев, память о которых хранит история. О людях милосердия созданы легенды, многим из них сооружены памятники, посвящены книги. Война забросила на фронт и женщин, которые участвовали в военных операциях. Девушки-санитарки выносили с поля боя раненых бойцов, это делали хрупкие фигуры с оружием в руках и санитарной сумкой. В солдатских сапогах, утопая в грязи, обходили одну за другой намокшие палатки, и, стоя на коленях, перевязывали, поили и кормили раненых.

В Великой Отечественной войне принимали участие свыше 800 тысяч славных дочерей отчизны, которые, не щадя своей жизни, боролись против жестокого врага. В эти суровые годы с исключительной силой проявился мужество и героизм Российского Красного Креста. От того, как быстро оказывалась помощь раненым, насколько эффективно было их лечение, зависели жизнь, здоровье и возвращение в строй миллионов солдат и офицеров.

С первого дня войны райкомы комсомола и райвоенкоматы были завалены заявлениями патриотов с просьбой обучить их и направить на самые тяжелые участки санитарной обороны Родины. Подготовка массовых кадров медицинских работников шла в основном по линии общества Красного Креста. С июля 1941 года по май 1945 года на курсах общества было обучено 264 тысячи медицинских сестер, причем более 100 тысяч в течение первого года войны. За это же время Российский Красный Крест подготовил более 450 тысяч санитарных дружинниц и около 40 тысяч санитарных инструкторов, обучил по программе «Готов к санитарной обороне» (ГСО) 23 миллиона человека.

Вызывает восхищение размах донорского движения в те героические годы. За время войны в нем приняли участие 5,5 миллиона человек, из них около 90 процентов женщин. Многие из них были медицинскими сестрами, дарившими свою кровь раненым и больным воинам во имя спасения их жизни в медсанбатах, военных госпиталях, прифронтовой полосе и тылу. В результате свыше 72 процентов раненых и 90 процентов больных были возвращены в строй.

В нашем городе проживают санитарные дружинницы, сестры милосердия, доноры военных лет. Очень хотелось бы знать о них. Общество Красного Креста города Сланцы просит откликнуться всех, кто в годы войны был сестрой милосердия, медицинской сестрой, санитарной дружинницей, донором. Всех тех, кто так или иначе был связан с обществом Красного Креста. Наш адрес: г. Сланцы, ул. Кирова, 20а, комн. 36. Или позвоните по телефону: 2-17-55.

Н. СТЕПАНОВА,  
председатель Сланцевского Общества Российского Красного Креста.

## КРИМИНАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ (ТАМОЖНЯ В ЯНВАРЕ)

Задержано 400 блоков лезвий для бритья. Трудно поверить, что в странах Балтии нечем стало бриться, хотя лезвия везли как гуманитарную помощь. Более чем вероятно, товар имел коммерческое назначение. Если бы в сопроводительных документах не делалось попытки скрыть это, проблем у хозяев груза было бы куда меньше.

Кингисеппские таможенники постоянно задерживают лекарственные средства у пассажиров, следящих через государственную границу. Напоминаем читателям, что согласно приказу Государственного таможенного комитета РФ

медицинский препарат одного наименования можно провозить лишь в количестве 1 упаковки специальной формы для розничной продажи. Не так давно у гражданина Н. было задержано выше 220 упаковок меди-

цинского препарата одного наименования можно провозить лишь в количестве 1 упаковки специальной формы для розничной продажи. Не так давно у гражданина Н. было задержано выше 220 упаковок меди-

цинского препарата одного наименования можно провозить лишь в количестве 1 упаковки специальной формы для розничной продажи. Не так давно у гражданина Н. было задержано выше 220 упаковок меди-

цинского препарата одного наименования можно провозить лишь в количестве 1 упаковки специальной формы для розничной продажи. Не так давно у гражданина Н. было задержано выше 220 упаковок меди-

цинского препарата одного наименования можно провозить лишь в количестве 1 упаковки специальной формы для розничной продажи. Не так давно у гражданина Н. было задержано выше 220 упаковок меди-



Учитель начальных классов должен быть прежде всего добрым, отзывчивым и внимательным — дети обязательно потянутся к такому преподавателю. Такой контакт со своими подопечными всегда старается найти учитель начальных классов Елена Викторовна Садовникова. Она в школе № 6 с начала ее основания.

НА СНИМКЕ: Е. В. Садовникова.

Фото: А. ЗИНОВЬЕВА.

## „ПОСКОРЕЙ БЫ КОНЧИЛАСЬ ПРОКЛЯТАЯ ВОЙНА...“

«Эх, война, что ты сделала, подлая...». На ум сажи по себе приходят эти строки из песни.

О, Боже, сердце кровью обливается при виде страданий солдатских матерей, сыновья которых находятся сейчас в Чечне. Матерей, которые не знают, что с их детьми, живы ли они, ранены или в плену?

С одной из такой женщин мне недавно пришлось встретиться в неврологическом отделении Сланцевского ЦРТМО. Нам, находящимся в одной палате, она показывала фотографию своего единственного сына, на которой он был вместе с друзьями по учебе еще в мирное время. Эта фотография — пока единственное ее утешение. В палату муж специально принес телевизор, и ни одной передачи, касающейся Чечни, она не пропустила, слушала и все сводки по радио. Муж ежедневно звонил в Ленинград, в Москву, в Моздок, по всем телефонам, где можно

было бы что-нибудь узнать о сыне.

Отправка единственного ребенка на «кровавую бойню» и явилась причиной болезни, которая на три недели приковала эту женщину к постели. Выпивая из больницы, она сказала, что и сама обязательно поедет в Моздок, если не дождется никаких известий о сыне.

Когда впервые объявили по телевизору о вводе наших войск и МВД на территорию Чечни, я и сама не могла целую ночь спать, хотя у меня и нет сыновей. Но в нашей памяти ни в чем неповинные жертвы войны в Афганистане. Сколько парней сложило головы тогда на чужой земле, а сколько их вернулось искалеченными и ранеными, а сколько осталось без вести пропавшими? Ну кому все это надо? Понятно, когда в Великую Отечественную войну народ встал на защиту своей Родины, чтобы освободить ее от немецких захватчиков. Тогда, пожалуй, и приказы были не нужны, на защиту вставали все: женщины, старики, дети. Но сейчас... Да еще и такие колоссальные средства затрачиваются на войну в Чечне, в то время, когда большинство народа доведено до от-

чаяния нищетой и бедностью, безработицей.

По радио, по телевизору, в печати звучат призывы солдатских матерей прекратить эту войну. Но наше правительство, как всегда, делает вид, что ничего не видит и не слышит, а вернее, не желает делать ни того, ни другого. Для них, видно, человеческая жизнь вообще ничего не значит. Правда, правительство нашей области проявило «заботу», выделяя по 10 миллионов рублей в помощь семье каждого погибшего. Но ведь жизнь-то не имеет цены, особенно, если это жизнь твоего ребенка. А передо мною до сих пор стоит в глазах эта женщина, ее страдание. И мне очень хотелось бы, чтобы с ее сыном, как и с сыновьями других матерей, воюющих в Чечне, ничего плохого не случилось, и чтобы эта проклятая война скорее закончилась.

Закончить мне хочется также словами песни: «Старый мой друг, добрый мой друг, людям так хочется мира...».

Л. НЕФЕДОВА.  
Деревня Старополье.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## СОКОЛЫ ИЛИ ЯСТРЕБЫ?

4 февраля в нашем городе состоялась встреча горожан с депутатом Госдумы от ЛДПР Ю. П. Кузнецовым. В 15 часов на сцену ДК горняков поднялся статный господин в сопровождении координатора местной организации ЛДПР. Депутат Ю. П. Кузнецов начал свое выступление неординарно, со строгого предупреждения руководства городского радио и возмущения в адрес городской администрации, мол, его должны были встретить как почетного гостя.

В ходе своего выступления он нарисовал мрачную картину настоящего, при этом обвинил всех и вся, и, как бабка-вещунья, пообещал мрачное будущее на тот случай, если народ на очередных выборах не проголосует за ЛДПР. Но вместе с тем, он ничего конкретного не сказал о том, что же делают он, фракция ЛДПР в Госдуме для того, чтобы жить лучше.

Что я вынес с этой встречи с депутатом? Горечь в сердце и грустные мысли. В некоторой степени я не верил тому, что говорится по телевидению и пишется в газетах по поводу хамского поведения депутатов от

## ВСЕ РАВНО — ХИЩНИКИ!

ЛДПР в Госдуме. Но то, что я услышал на этой встрече, превзошло все ожидания. Юрий Павлович дал оценку всем своим политическим оппонентам. Цитирую депутата: «...у Гайдара рожа, как у поросенка, которого только что оторвали от корыта со сгущенным молоком...», «...Бурбулис — дохлый язвенник...», «...С. А. Ковалев — большой враг народа, дурак и предатель...», «...Пашка Грачев — тоже дурак, тульский паренек, не больше, но дурак-то наш...», «...во главе армии стоят дураки и предатели...» и т. д.

Из вышеизказанного можно сделать вывод: депутат от ЛДПР Ю. П. Кузнецов неплохо разбирается в военном деле, медицине, и, что очень важно сегодня, — в свиноводстве, но слаб как политический деятель. Мне кажется, что он более правдиво дал оценку своей партии, фракции ЛДПР в Госдуме и полно раскрыл отдельные программные положения своей партии. Далее я приведу его высказывания: «...я у власти никогда не был, в партию (КПСС) меня не брали, но я учений человек», «...нашей партии нужна власть, у нас выход один — выиг-

## Место встречи — школа № 2

Такие встречи выпускников в средней школе № 2 не редкость. Они на том или ином уровне проводятся чуть ли не каждый год. Попрежнему тянет бывших выпускников в родные «пенаты». И все же не ошибусь, если замечу, что в таком масштабе, как в этот раз, она еще никогда не бывала. В один день ее порог перешагнула чуть ли не сотня бывших учеников, покинувших школу с аттестатом зрелости в руках в 1954—57 годах. Пришли даже те, кто по тем или иным причинам на самом финише были переведены в другие школы. Уж очень заманчивым оказалось приглашение организаторов этой встречи, очень заинтересовали программа вечера и анкета, заранее разославшие всем, чьи координаты на данный момент были известны. Уже по ним можно было предположить, что это будет праздник.

И никто не обманулся в своих ожиданиях. Встреча получилась на удивление (учитывая сумрачные времена) эмоциональной, зажигательной, душевной, теплой, запоминающейся. Если бы кто-нибудь из теперешних учащихся заглянул в школу в тот час, когда за парты в одном из классов рассаживались съехавшие из разных уголков нашей страны и даже из ближнего зарубежья участники встречи, они, скорее всего, решили бы, что сюда собираются самые отъявленные озорники из всех школ города. Каждого, кто переступал порог класса, все, уже к этому времени освоившиеся и подушкоившиеся, встречали восторженными возгласами:

— А кто эта красивая особа?

— Да что ты! Неужели Кларку не узнаешь? Ты же ее бегал за ней в восьмом.

— А что это за туз бубновый, еле в двери ввалился?

— Да никакой это не туз, а Юрка Свинцов. Он двумя годами позже нас шел. Аж

из Северо-Двинска приехал. Молодец!

— А неужели ж тот облысевший щеголь и впрямь Борька Егорин?

— А то же. Только какой же он тебе Борька, если заправляет кадрами в высшем военном училище?

— А эта, эта толстушка с ямочками на щечках, кто такая?

— Это... Да ты что? Это ж твоя первая подружка!

— А не знаешь, что это за «сладкая парочка» за тем столом?

— Так это же Геннадий Ионин со своей школьной подругой, а потом и женой Нонной. А рядом с ними Коля Гоголин. Он теперь подполковник в отставке. Неужели и его не узнала?

Но некоторым повезло — их узнавали с первого взгляда. Скажем, стоило появиться в дверях Алле Стекольниковой, как со всех сторон посыпались восхищенные возгласы: «Вот это да! Как была красоткой и модницей, так и осталась ею. Даже, пожалуй, еще эффектнее стала!». Или только зашла в класс высокая, статная, начинающая седеть, но тем не менее все еще привлекательная женщина, как сразу же все зашумели: «О! Да это ведь Галия Бычкова! Помните, она еще в театральном поступала и потом даже в одном фильме снялась. А теперь сама в театральном училище преподает».

— А Клара-то у нас вообще кандидат медицинских наук, опытный хирург-травматолог, а теперь еще и свою частную гомеопатическую клинику в Санкт-Петербурге имеет.

— А Женяку Самарина видела? Он ведь у нас на областном радио.

— Да неужели?! Сто лет его не встречала. Я ж теперь, сама знаешь, за границей, в Эстонии.

— А мы каждую пятницу по утрам слушаем его «Панораму». Говорят, обещал приехать, да что-то нет. (Окончание на 4-й стр.)

илиализировать экономику, остановить инфляцию, вторые 50 процентов им отдали солдатские матери, которым было обещано, что вперед «ни один русский мальчик» не будет послан в горячую точку, не погибнет в угоду политическим амбициям отдельных деятелей. Матери, жены, сестры! Помогите, что жизнь ваших сыновей, мужей, братьев для таких, как Ю. П. Кузнецов и для его партии, ничего не значит. Не за горами новые выборы, и вам решать, кого избирать. Мне было дико слышать аплодисменты в ответ на откровенное хамство.

Встреча с депутатом от ЛДПР дает основание считать, что он, как член своей партии, является проводником ее идей в Госдуме, несет их в среду избирателей. А нужны ли нам партии, подобные ЛДПР, которые во главу угла своей политики ставят человеческое достоинство, достижение своих целей любыми путями и средствами, считают единственно правильной точкой зрения только свою? Вот такие они, соколы Жириновского. А может, все-таки ястребы? Да не все ли равно, обе эти птицы относятся к отряду хищников!

В. АНИЩИК,  
мастер лесочеха шахты № 3, майор запаса.

# Место встречи — школа № 2

(Начало на 3-й стр.).

Долго еще, наверное, шутили бы одноклассники друг с другом, не назови кто-то фамилии Вани Афанасьева, Вани Григорьева, Вали Фоминой. Оказывается, их уже никогда не будет рядом с нами. И таких набралось довольно много. Светлую память о них все собравшиеся почтили минутой молчания.

А после этого начались выступления. Первой слово взяла З. Е. Крихун, директор школы. Ее спокойная, но вместе с тем проникновенная речь не оставила никого равнодушным. Зоя Евгеньевна рассказала о сегодняшней жизни школы и ее учениках, о связях с учителями тех, пятидесятых и шестидесятых лет, о том волнении и радости, которые она всякий раз испытывает при подобных встречах с выпускниками тех далеких времен. Она попросила присутствующих и впредь не забывать школу, пожелав увидеть всех в феврале 1996 года, когда решено широко отпраздновать 50-летие школы № 2. Естественно, предложение это было с радостью принято.

— Да мы хоть два раза в году согласны встречаться, — пошутил кто-то. Но в этой шутке была правда.

Эту же мысль подтвердили все, кто выступил на этом торжестве. И Галия Кузнецова, и Галия Бычкова, и Борис Егоркин настолько искренне радовались этой встрече, настолько тепло говорили о наших учителях, о своих одноклассниках и однокашниках, вспоминали всякие смешные истории, о том, кто кого любил и кто кого не замечал, что у многих на глазах появились слезы, а весь зал грохотал от смеха.

А потом все участники встречи разошлись по своим классам, где еще долго вспоминали свои бывые серьезные и потешные дела, а также делились своими достижениями за прошедшие 40 лет. И, конечно же, как всегда, фотографировались на память.

Позже праздник перенесся во Дворец культуры АО «Завод «Сланцы». Большое удовольствие и истинное наслаждение доставили

пришедшем сюда юные танцоры из самодеятельного ансамбля. Они так задорно танцевали, что фойе, в котором были накрыты праздничные столы, гремело от рукоплесканий.

Видно, этот задор юных танцоров передался и самим участникам. Многие из них так лихо отплясывали, что трудно было признать в них бабушек и дедушек. А между тем, таковыми здесь были большинство. В ходе праздника были даже определены и награждены призами самая опытная бабушка, у которой внучке уже 17 лет, и самая богатая внуками бабушка, у которой их пятеро.

Были названы победители и в других номинациях, как щупливо объявили о них ведущие вечера Борис Егоркин и Евгений Фролов. За самую роскошную бороду, за самую гладкую прическу, для которой не нужна расческа, за лучшие ответы на анкету, за лучшее исполнение танцев и т. д. Но с самым большим волнением все ждали решения о присуждении званий миссис и мистер вечера. Ими стали Клара Трофимова и Евгений Фролов.

Очень всем пришлась по душе и ведущая вечера Наталья Павловна Александрова, которая с первого мгновения сумела найти общий язык с незнакомыми людьми.

А увенчался этот праздник многоголосым исполнением своего рода гимна выпускников-пятидесятников, который сочинила на музыку Р. Паулса к песне «Еще не вечер» Тамара Майкова (ныне Хитрик).

Что ж, а ведь и в самом деле еще не вечер. Наши учителя: Лидия Ивановна Гуляева, Полина Ивановна Арсентьева, Лидия Ефимовна Блинова, Евгений Николаевич Петров постарше нас, а тоже веселились вместе с нами! Стало быть, и мы еще не раз «тряхнем стариной» в такой приятной компании и потом еще долго будем поддерживать свой жизненный тонус зарядом бодрости и жизнерадостности, полученными на встрече с друзьями, на встрече с юностью, с родной школой.

А. БЕДОВА.

## СУББОТА, 18 ФЕВРАЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — Телерадиокомпания «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Мир будущего. 11.55 — Биатлон. 13.30 — Без паузы. 13.40 — Смак. 13.55 — Служенье муз не терпит суеты. 14.20 — Преодоление. 14.50, 0.30 — Новости. 15.00 — Диалог в прямом эфире. 15.35 — В мире животных. 16.15 — Умники и умницы. 17.05 — «Виктория». 18.30 — Большая планета. 19.25 — «Свобода печали», д. ф. 19.45 — «Пятый угол», телесериал. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.35, 0.25 — Погода. 21.45 — «Кайн и Авель», телесериал. 22.45 — Смехопанорама. 23.30 — Матадор. 0.40 — «Сердце ангела», х. ф. 2.55 — «Безымянная звезда», х. ф. 2-я серия.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Река времени. 8.35 — Студия «Рост». 9.05 — Пилигрим. 9.50 — Парламентская неделя. 10.35 — Семь ног в тишине. 11.05 — До Москвы — далеко. 11.50 — «Ганец дьявола», фильм-балет. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Де-факто. 14.35 — Телередит. 14.40 — «Эдера». 15.35 — Звезды Америки. 16.05 — Футбол без границ. 16.50 — Клип-антракт. 16.55 — Театральный разъезд. 17.40 — Телередит. 17.45 — Праздник каждый день. 18.00 — Вавилонские игры.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Андреева О. А. печатали Солтыс Л. И. Корректор Великоборец Е. Г. Объем 0.5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Заказ 363. Тираж 5096. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ — МАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

КАСАЕТСЯ ВСЕХ

вляющие уход за ребенком и состоявшие в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями). Эти компенсационные выплаты в размере 50 процентов минимального размера оплаты труда осуществляются за счет средств предприятий, направляемых на оплату труда и на оплату стипендий обучающимся.

Пользуясь случаем, хотели бы напомнить, что с 1 декабря 1994 года введена в действие новая инструкция о порядке выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность, но начисление по выплатам не изменилось. На основании постановления Правления Фонда социального страхования Российской Федерации № 24 от 02.03.1993 года страхователям разрешено в пределах утвержденных нормативов (в нашем случае 55 процентов от общего взноса в ФСС) на выплату пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам не применять предусмотренные Положением о порядке обеспечения пособиями по социальному страхованию ограничение фактического заработка двойной тарифной ставкой (двойным должностным окладом) либо другие ограничения, установленные для отдельных категорий работников. Настоящее постановление действует до принятия Основ Законодательства Российской Федерации о социальном страховании.

С 1 июля 1994 года действует Указ Президента РФ от 30.05.1994 года № 1110 «О повышении размера компенсационных выплат отдельным категориям граждан» (к ним относятся студенты, матери или другие родственники, фактически осуществляющие уход за ребенком и состоявшие в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями).

Фонд социального страхования РФ в связи с приближающимся 50-летием Победы в Великой Отечественной войне принял постановление «О дополнительных мерах по улучшению оздоровления участников Великой Отечественной войны» (27.10.1994 года № 23). Этим документом установлено, что гражданам России — участникам Великой Отечественной войны — путевки предоставляются бесплатно. Во всех остальных случаях для лиц, приравненных к участникам Великой Отечественной войны, сохраняется ранее предусмотренный порядок предоставления путевок — за 10 процентов стоимости.

Просим обратить внимание бухгалтеров расчетных отделов предприятий: в 1994 году утеряны бланки больничных листов серии 55563 за №№ 099343—099348, которые к оплате не следует принимать.

По всем возникающим вопросам относительно начисления и расходования средств фонда социального страхования можно обращаться к уполномоченному региональному отделению ФСС по Ленинградской области по адресу: ул. Шахтерской Славы, дом 96. Телефон 25-505.

А. ЗАЛУЖСКАЯ,  
уполномоченный регионального отделения ФСС по Ленинградской области в Сланцевском районе.

Меняю однокомнатную квартиру (ул. Кирова, д. 12, 3-й этаж) плюс сад-огород на двухкомнатную (любой этаж). Звонить по тел. 24-753.

Меняю двухкомнатную приватизированную благоустроенную квартиру в д. Гостицы на двухкомнатную или трехкомнатную квартиру в Сланцах (по договоренности и без посредников). Имеется сад-огород. Звонить по телефону 21-048 с 10 до 17 часов (кроме субботы и воскресенья).

Продается автомашина ВАЗ-2101 в отличном состоянии. Обращаться после 17 часов по адресу: ул. Шахтерской Славы, д. 10, кв. 64.

— Телевидение. 18.30 — Мультфильм. 19.30 — Вся Россия. 20.00 — Погода. 20.05 — «Фантомас», х. ф. 22.00 — Воскресенье. 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.05 — Имени Бородина. 24.00 — Любовь с первого взгляда. 0.40 — Мультфильм для взрослых.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Река времени. 8.35 — Студия «Рост». 9.05 — Мировая деревня. 9.35 — Большой хоккей. 10.15 — Доброе утро, Европа. 10.45 — Атыбаты.. 11.15 — Русское лото. 12.00 — «Мир входящему», х. ф. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — Не вырубить... 14.35 — «Эдера». 15.30 — Матч звезд НБА. 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Коробка передач. 19.10 — В поисках литературы. 20.25 — Праздник каждый день. 20.35 — «Шок», х. ф. 22.25 — У Ксюши. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомаг. 23.45 — Фристайл.

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 — Час Фрейзера. 8.00 — Доброе утро. 11.00 — Волшебная линия. 11.15 — Я и мой кот. 11.30 — «Назначаешься внука», х. т. ф. 13.40 — Музыка на заказ. 14.15 — Тест. 14.35 — «Тени забытых предков», х. ф. 16.05 — «Геннадий Гладков». 17.05 — «Аврора и Спас», «Отрок военный», д. т. ф. 17.50 — Детское ТВ. 18.40 — Экспресс-кино. 18.55, 22.15 — Уик-энд с детективом. 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Экономика и мы. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Нана». 21.30 — Хоккей. 22.00 — К 50-летию Великой Победы. 22.45 — «Оранж-ТВ». 23.55 — «Замок Помпон Руж», х. т. ф. 0.25 — «Хрустальный ключ».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ФЕВРАЛЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Погода. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утренняя звезда. 11.50 — Шпаргалка. 11.55 — Биатлон. 14.00 — Всемирная география. 14.50, 18.05, 23.50, 0.50 — Новости. 15.00 — Экономика и реформы. 15.25 — К 50-летию Победы. 16.15 — Телик-94. 16.45 — Клуб путешественников. 17.35 — Америка с М. Таратутой. 18.15

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.